

ДУХОВНО-ПРАВСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ СОВРЕМЕННОЙ МОЛОДЕЖИ В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ

Стасевич П.В., Бородуля А.А.,
БГЭУ, г. Минск, Республика Беларусь

В настоящее время в быстрых темпах происходит глобализация. С одной стороны этот процесс имеет свои плюсы, но, к сожалению, с другой стороны, имеет свои минусы. Одними из самых распространенных проблем вследствие глобализации являются проблемы духовной нравственности молодежи и разрушение культурных значимых символов.

Проблема духовной нравственности молодежи волнует очень многих. Одной из причин является интернет. Сидя в интернете, молодежь не обращает внимания на происходящее за окном. Некоторые из них на вопрос «Когда вы были в последний раз в театре, на выставке, в галерее?» ответят «не помню» или «очень давно». Также молодежь перестала делать возможно главного – читать книги. Многие думают, что это не надо, это не интересно, у меня времени нет, хотя время посидеть в интернете всегда найдется у молодежи. Они считают, что в книгах они не найдут ничего важного для современного мира.

Также за собой повлекли последствия видео игры. Игры влекут за собой болезнь – зависимость. Игроман не замечает, что происходит во внешнем мире. В данный момент большинство игр наполнены жестокостью, агрессией, развратом. Особенно опасно для несформировавшейся психики стрелялки. Эти игры влекут за собой плачевные последствия, к сожалению, таких примеров очень много.

Также свой «вклад» внесли и социальные сети. В сетях можно представиться кем угодно и писать, что угодно. Молодежь использует нецензурную лексику, в сетях происходит разврат, все потому, что они думают, что никаких последствий не будет. В социальных сетях одной из самых распространенных проблем является буллинг. Многие, когда пишут негативные комментарии, оскорбительные сообщения, когда всеми способами пытаются унижить человека, не думают о плачевных последствиях. Это хорошо, когда поймут, что человек подвергается буллингу и помогут, но не всегда успевают помочь, особенно детям.

Духовно-нравственная проблема проявляется в поведении молодых людей. Сквернословие, пьянство с раннего возраста, вызывающее поведение, привлечение внимания не самым лучшим образом – это все последствия глобальной информационной экспансии потребительского образа жизни.

Но все же некоторая часть молодежи стремится и развивается духовно и нравственно. А решением этой проблемы, на наш взгляд, является причина этой проблемы. Следует через интернет пробовать развивать, совершенствовать социальные сети делая их более эстетичными.

На сегодняшний день также существует проблема разрушения культурно значимых символов. Эта проблема безусловно влияет на молодежь. Культурно значимое упрощается либо и вовсе забывается. Это отражается на повседневной жизни, на поведении, на взаимоотношениях противоположных полов, на понимании, что такое семья, на уважении к старшему поколению. А ведь, правда, некоторым ценностям нам надо бы позаимствовать у старшего поколения. Многие из старых ценностей надо просто переделать под современные ситуации. Ведь сегодня в понимании молодежи все стало слишком легко и без обязательств.

Таким образом, решением этих проблем, возможно, является то, что надо дать понять молодежи, что все имеет свои последствия, что есть ответственность и обязанности.

НЕГАТИВНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ ПОЯВЛЕНИЯ ГЛОБАЛЬНОГО ЯЗЫКА

Стикина Е.В.,

*Университетская гимназия (школа-интернат) МГУ
имени М.В. Ломоносова, г. Москва, Российская Федерация*

Мартыненко Т.С.,

МГУ имени М.В. Ломоносова, г. Москва, Российская Федерация

В рамках современного глобализующегося мира человечество ощущает острую необходимость в появлении глобального, всемирного языка как средства межнационального общения. Долгое время предпринимались попытки создания искусственного глобального языка, интуитивно понятного многим народам, но все эти проекты не были реализованы. Этим ученые переориентировались на поиск естественного языка, который мог бы занять главенствующее положение.

В настоящее время наиболее вероятным ученые считают еще более широкое распространение для международного общения английского языка. Именно английский язык в упрощенном и стандартизированном своем виде может выполнять функции языка-посредника для межнационального общения [1]. Однако надо заметить, что главенство английского языка во всем мире имеет огромное множество негативных последствий как для самих носителей, так и для всего остального мира.

Негативные последствия для всего мира наиболее очевидны. Во-первых, продвижение и доминирование одного языка в качестве средства международного общения неизбежно приводит к тому, что вместе с языком между народами неизбежно приводит к тому, что вместе с языком проникает и чужая культура. Это происходит потому, что язык и культура неразделимо спаяны и каждый язык несет в себе весьма значительный